

Министерство образования и науки Хабаровского края  
Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение  
дополнительного образования  
«Хабаровский краевой центр развития творчества детей и юношества»  
Центр туризма, краеведения и спорта

# **Живые имена Героев**

## *Информационный сборник*

*Часть 1*



Хабаровск  
2017

Печатается по решению  
научно-методического совета  
КГБОУ ДО ХКЦРТДиЮ  
протокол № 1 от 15.03.2017 г.

Живые имена Героев. Информационный сборник Часть 1 / Сост.  
Г.О. Давыдова. – Хабаровск: КГБОУ ДО ХКЦРТДиЮ, 2017. – 37 с.

Ответственный редактор: В.В. Лежнина  
Ответственный за выпуск: М.В. Кацупий  
Компьютерная верстка: В.А. Тирская

Данный сборник подготовлен на основе материалов о Героях, удостоенных высоких званий и правительственных наград за свои трудовые и ратные подвиги, чьи имена золотыми буквами вписаны в славные страницы истории нашей Родины. Многие из этих имен носят образовательные учреждения Хабаровского края.

Сборник адресован руководителям и активу музеев образовательных учреждений, методистам по туристско-краеведческой работе, учителям-краеведам, педагогам дополнительного образования и всем интересующимся историей Хабаровского края.

# Содержание

Введение	2
Образовательные организации Амурского района	4
Образовательные организации Бикинского района	6
Образовательные организации Верхнебуреинского района	7
Образовательные организации Вяземского района	13
Образовательные организации Комсомольского района	16
Образовательные организации Нанайского района	18
Образовательные организации Николаевского района	22
Образовательные организации Охотского района	27
Образовательные организации района имени Лазо	34

## Введение

Кто такой герой? Что означает это слово? В нашем представлении герой – это храбрый, самоотверженный человек, который готов в любую минуту прийти на помощь. Им восхищаются, его восхваляют, о нем говорят. Герой не ищет славы – она сама его находит. Он просто живет так, как считает нужным и правильным, при этом его совесть чиста, и уверенность в своей правоте непоколебима. Героями являются люди, которые, не задумываясь о себе, о своей выгоде, идут на спасение и выручку ближнему своему. Героями являются люди, которые рискуют своей жизнью ради спасения других.

На самом деле герои, по сути своей, – люди обычные. Единственное, что отличает их от остальных, – цель в жизни. Такие люди никогда не делают что-либо только для себя. Они видят сущность человеческого бытия, страдания, проблемы нашего общества, им больно смотреть на безработицу, нищету, болезни, войны и голод. Герои – люди, живущие среди нас.

А есть ли герои в наше время? Конечно, есть: учителя, врачи (особенно хирурги), спасатели, пожарные, военные – те, кто искренне предан своей профессии. Это люди, которые живут ради спасения чужих жизней. Герои нашего времени, несмотря на все происходящее вокруг, остаются людьми. Сейчас многим чужды патриотизм, человеческое сострадание и доброта. Поэтому человек, наделенный этими качествами, – уже в некотором роде герой.

Герои нашего времени – это такие же люди, как и в прежние века. Природа человеческая не меняется. Сколько бы открытий научных ни случилось, и какие бы мы гаджеты ни использовали, люди остаются прежними. Герои нашего времени – это люди, которые честно и до конца выполняют свой служебный, гражданский и человеческий долг. Офицер, который накрывает своим телом гранату, спасая подчиненных, врачи, бескорыстно спасающие жизни пациентов, учитель, отдающий всего себя своей работе, родители, воспитывающие своих детей порядочными людьми, – их героизм состоит в том, что они ежедневно делают в своей жизни то, что считают правильным.

Герои – это те люди, которые думают не только о себе, они способны в трудную минуту прийти на помощь другим. Их среди нас много, но большинство остаются незамеченными. Но это всегда так было, ведь свои подвиги они совершают не ради славы, а чтобы помочь другим. Такие люди не размениваются на мелочи, ценят каждый миг жизни, используя его с пользой, несмотря ни на что, видят в других положительные качества. У таких людей доброе, чуткое сердце.

Проект Общероссийского народного фронта «Имя героя – школе» призван формировать у детей и молодежи интерес к изучению истории и культуры своего народа, страны, родного края, малой родины, героических подвигов земляков. Этот проект реализуется в школах на всей территории Российской Федерации уже четвертый год подряд. Его основная цель – присвоение российским школам имен выдающихся соплеменников, Героев

Отечества. Также данный проект нацелен на формирование у детей и молодежи высоких моральных ориентиров на основе поступков конкретных людей.

В рамках проекта «Имя героя – школе» образовательные учреждения по всей нашей стране получают имена своих героев-земляков. За 4 года работы проекта более чем 500 школам были присвоены имена героев Великой Отечественной войны и героев России, проведены тысячи патриотических мероприятий с привлечением представителей общественных организаций, краеведческих музеев, школьников и их родителей, героев и их родственников.

На базе этих школ активно проходит патриотическая и краеведческая работа: учащиеся и педагоги изучают в музеях и библиотеках архивные документы и материалы о жизненном пути выдающихся соотечественников. В результате большой коллективной работы школам торжественно присваивается звание имени героя, создаются школьные музеи и уголки памяти.

В Хабаровском крае педагогические коллективы и учащиеся школ, присоединившиеся к проекту, ведут активную поисковую и краеведческую работу, взаимодействуют с семьями и сослуживцами героев. Педагоги и школьники как особенность проекта отмечают его нацеленность на героев, близких местным жителям. Нередко учителя и дети знакомятся с ветеранами лично, приглашают их на встречи, поздравляют с юбилеями, делают подарки и ходят в гости.

Более 50 общеобразовательных учреждений города Хабаровска названы в честь наших доблестных земляков, участвовавших в Великой Отечественной войне и локальных вооруженных конфликтах. Причем началась эта славная традиция задолго до инициативы Общероссийского народного фронта. Первым образовательным учреждением Хабаровска, которому в 1992 году было присвоено почетное имя, стала школа № 24 в Южном округе. Ее назвали в честь выпускника этого учреждения Дмитрия Желудкова. Старший лейтенант пограничных войск геройски погиб при исполнении служебного долга в Закавказье.

Ровно через 2 года хабаровская гимназия № 3 удостоилась имени кавалера ордена Славы трех степеней, почетного жителя Хабаровска Михаила Панькова. Затем ее примеру последовало школа № 15. Эта школа, кузница выдающихся личностей, носит имена пяти героев Советского Союза: Василия Шелеста, Савелия Носова, Евгения Полтавского, Виктора Яшина и Владимира Тимошука. Все они в разные годы окончили эту замечательную школу.

В данном сборнике обобщены и систематизированы данные о школах и других образовательных организациях Хабаровского края, которым присвоены имена Героев.

# **Живые имена Героев**

*Информационный сборник*

*Часть 1*

Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение  
дополнительного образования  
«Хабаровский краевой центр развития творчества детей и юношества»

680000, г. Хабаровск, ул. Комсомольская, 87

тел. / факс: (4212) 30-57-13

e-mail: [yung\\_khb@mail.ru](mailto:yung_khb@mail.ru)

<http://www.kcdod.khb.ru>

Подписано в печать: 29.09.2017

Тираж: 33 экз.

Материалы сборника размещены на сайте КГБОУ ДО ХКЦРТДиЮ